



一幢复原的胶东半岛渔家风格海草房民居。 王海滨 摄

投入4.05亿办13件文化惠民实事 我省今年修缮 百处传统特色民居

76所乡村中心学校将有自己的少年宫,百处传统特色民居将被扶持修缮。3月30日,山东省人民政府新闻办公室举行新闻发布会,公布了今年我省“文化惠民、服务群众”13件实事。为落实这些实事,今年省级以上财政资金预计投入4.05亿元。

本报记者 马云云

建成76所 乡村学校少年宫

省委宣传部副部长刘致福介绍,我省乡村文明行动已建设省级“乡村文明家园”建设示范村(居)2185个、省级文化特色建设示范镇100个,在推进全省美丽乡村建设中发挥了重要示范引领作用。

今年继续建设250个“乡村文明家园”示范村(社区)。以农村(社区)乡风民风、人居环境、文化生活“三个美起来”为重点,推动乡村文明行动由重点整治村庄环境向优化家庭环境延伸,由着力改善人居环境向提升人的文明素养延伸。

此外,今年继续坚持贫困地区农村中小学校优先、留守儿童或外来务工人员子女集中学校优先的原则,计划建设76所乡村学校少年宫。“二季度将全面实施项目建设,争取9月底所有项目投入使用。”

刘致福表示,今年重点扶持10家省级爱国主义教育基地建设网上平台。同时,今年继续推动为10000名全省道德模范和先进典型免费提供一次健康体检。

7005个省定贫困村 儿童有新书可读

省文化厅副厅长李国琳介绍,今年,全省文化部门将广泛组织开展丰富多彩的“非遗”展演、传承活动,从中选出1000位热心“非遗”传承、成果显著的“非遗”传承人、民间艺人,通过提供传习场所,给予传承人、民间艺人和学艺者传习活动补助或奖励等方式进行重点扶持。

“省文化厅将按照国家级、省级代表性传承人每人每年20000元、6000元的标准要求,落实传习活动补助政策”,此外将组织举办非物质文化遗产传承人培训、振兴传统工艺培训班等,主要面向省级非物质文化遗产项目代表性传承人进行培训。

省新闻出版广电局副局长钟华在发布会上表示,将为全省7005个省定贫困村少年儿童配送少儿类出版物及数字化设备。按照每个贫困村2000元的标准,通过政府采购的方式,把适合贫困村中小學生、学前儿童阅读使用的少儿类绘本、图书、音像制品电子出版物和数字化设备配送到农家书屋、学校等场所。同时,还将建设15个农村儿童阅读工程示范点。

修缮传统民居 提上工作日程

“乡村记忆”工程,是我省率先在全国提出并组织实施的一项乡村文化遗产保护创新工程,传统民居是地方文化特色的重要载体和标志,是“乡村记忆”工程实施最为基础的重头内容,对它的修缮利用迫切地提上了工作日程。

省文物局党组书记、副局长周晓波介绍,今年将在继续推进山东乡土文化遗产保护的同时,实施100处传统特色民居修缮保护工程。

工程重点围绕齐长城中段长城村落、胶东半岛海草房等山东地方文化特色鲜明、影响较大、具有示范带动作用的“乡村记忆”工程文化遗产区域建设,通过比较规范的修缮工程实施,使每一处民居建筑较好地保存传统文化特色的同时,较大程度地满足居民现代生活需要,从而在面上有效引领示范我省传统民居的保护利用,传承乡土传统文化,改善居住条件,优化居民生活环境,助推我省新型城镇化建设的传统文化内涵提升。具体选取时,从第一批公布的300处“乡村记忆”工程文化遗产名单中选择100处传统特色民居进行修缮利用。

“背瘫痪妻子爬泰山看日出” 小伙夫妻俩挺自强 自家生活虽然艰难 五千奖金却要捐出

本报聊城3月30日讯(记者 张跃峰)30日,背着瘫痪妻子爬泰山的聊城小伙张明荣与东营孤儿院取得联系,准备把阿里天天正能量奖励给他的5000元正能量奖金捐出去。

“媳妇力挺,非要把奖金捐给孤儿院。我已经跟东营孤儿院联系好了,等钱一到账就捐过去。”张明荣说,虽然5000块钱对他们家来说能做太多事儿,但在他们最难的时候,是社会上的好心人帮助度过的,当前条件稍有好转,意外得到了这笔奖金,他们准备捐出去。

前段时间,一段“聊城小伙背瘫痪媳妇爬泰山”的视频走红网络,众网友被视频中小伙子的行为和精神所感动,纷纷称“这才是当代好男人”,“找老公就应该找这样的”。这个小伙子叫张明荣,八年前,女友孔艳为了嫁给他,从房顶上跳下从家里跑出来时摔伤脊椎高位截瘫。张明荣义无反顾地挑起为女友治病的重担,八年来不离不弃,2015年两人领取了结婚证。

此事经本报报道后,张明荣夫妇获得阿里巴巴天天正能量评选二等奖。天天正能量项目组将为这对患难与共谱写动人爱情的夫妻颁发5000元正能量奖金。据张明荣介绍,得知这个消息后他就有把这笔钱捐出去的想法,由于担心妻子不同意就没敢提,没想到这两天一沟通,妻子也非常支持他的想法。

“有人可能会说我们哗众取宠,只有我们才知道其中的感觉。”张明荣说,他们夫妻两个在困境中走过这些年,受到过不少好心人的帮助,最知道雪中送炭的滋味儿,所以决定让这笔正能量奖金发挥最大的功用,这也是他们决定捐献给孤儿院的原因。张明荣联系好了东营孤儿院,并打算自己先垫钱捐上再说,后来发现自己的积蓄不够才作罢。“其实,我也挺怕自己后悔的,毕竟现在帮着大货车卸货,一个月也挣不了这么多钱。”

济南清明节扫墓 扫码看停车攻略

清明节假期即将到来,3月30日,济南交警发布出行预警,分析主要公墓周边交通流量情况,公布周边停车位以及届时将采取的交通措施,提醒广大市民错峰扫墓或者搭乘公共交通前往。





21

本周特价 仅限两套

来荣成,享城市一线湖海双景房

市政府旁
高层

商圈簇拥

动车直达

十里黄海
海滨浴场

湿地公园
环绕

万亩
黑松林

7000亩
绿岛湖

央企开发
一级物业

看房团报名 热线0531- **5805 8122 / 5805 8100** QQ **1608840836**

报名地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室 项目位置: 山东·威海·荣成市经济开发区核心位置
开发商: 荣成翠湖房地产开发有限公司 预售许可证: YT14081

近期有看房团冒充齐鲁晚报组织异地看房活动,望广大客户注意区分,特此声明!